
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和４年２月３日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につい

て報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「交通死亡事故ゼロ１年達成表彰について」 の報告がありました。

１ 質疑等

(1) 県警察ネットワークを活用した各種会議の開催について

警務部から前記事項について、「新型コロナウイルス感染症の急拡大により、昨年に引き

続き、警察署長会議と警察署協議会代表者会議を、県警察のネットワークを活用してリモー

トで開催した。」旨の報告がありました。

公安委員から「リモートは、遠隔地でも会議に参加できるというメリットがあるので、コロ

ナが落ち着いた後もネットワークを活用した会議は続くと考える。代表者会議では通信状

態が悪い部分もあったので、今後は、秘匿性が特に求められない会議については、内部の

ネットワークだけではなく、セキュリティ対策を前提として、安定性の高い民間事業者のシ

ステムを利用することを検討しても良いのではないか。」旨の意見がありました。

(2) 令和３年中における人身安全関連事案の取扱い状況について

生活安全部から前記事項について、「ＤＶ事案の相談件数は、平成30年から令和３年まで

1,000件前後で推移し、高止まりの状況にある。また、ストーカー事案の相談件数について

も、過去最多だった令和２年とほぼ横ばいの170件台で推移している。令和３年中の子ども

や女性に対する性犯罪の前兆となる脅威事案は、前年に比べ増加傾向にあり、行為者に対

する指導警告も前年と比較して約40件増加した。」旨の報告がありました。

公安委員から「ＤＶやストーカー事案について、被害を受けている人たちが、気軽に警察

に相談しやすい環境を作ってもらいたい。相談者は、行為者が逮捕されただけでは安心し

ない。その後どうなったのか、例えば、安心して暮らせるようになった等、警察に相談した

後の支援等を知りたいと考えるので、情報発信について工夫してもらいたい。」旨の意見

がありました。

(3) 令和３年中の山岳遭難の発生状況について

地域部から前記事項について、「令和３年中の県内における山岳遭難の発生は、前年に

比べ５件増加の14件で、過去５年で最多となっている。管轄する警察署では、関係機関に働

きかけ、看板やロープを設置する等の対策を講じている。」旨の報告がありました。

公安委員から「沖縄の山は他県に比べ標高が低いので、登るというイメージがなく、低

い山だから大したことはないという気の緩みがあるのではないか。沖縄の山には看板が

ないので、環境整備も含めて、関係機関と連携した対策が必要ではないか。他県のノウハ

ウを学ぶことも検討してはどうか。」旨の意見がありました。

(4) 令和３年中の死体取扱状況について



刑事部から前記事項について、「検視は、犯罪死体であるにもかかわらず、病死等と誤

って判断することを未然に防止するために実施している。年々、取り扱う死体数は増加し

ており、昨年は死体取扱数、臨場数、解剖数ともに前年に比べ増加し、解剖率は全国で上位

であった。」旨の報告がありました。

公安委員から「離島での死体取扱いは苦労が伴うようなので、充実させていただきた

い。死体取扱数が増加しているので、検死官室の職員の業務負担が過度なものとなってい

ないか心配である。」旨の意見がありました。

(5) 交通死亡事故ゼロ１年達成表彰について

交通部から前記事項について、「嘉手納警察署と糸満警察署の２署が、交通死亡事故ゼ

ロ１年を達成したので表彰を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「それぞれの警察署が管内の実態に即した取組をボランティアと共に頑張

った成果だと思う。素晴らしい事なので、外部に対して積極的な広報をお願いしたい。」旨

の意見がありました。

(6) 令和３年中の小型無人機等飛行禁止法に基づく沖縄県公安委員会への通報件数について

警備部から前記事項について、「ドローンが急激に広まってきており、今後も通報件数が

増加していくと見込まれる。制度の遵守とともに、ドローンの脅威に対しても適切に対応し

てまいりたい。」旨の報告がありました。

公安委員から「今後、ドローンの利用目的が多様化していくと思う。法律や制度の周知の

仕方を工夫してもらいたい。」旨の意見がありました。

２ 本部長総括

本部長から「社会の耳目を集めている沖縄警察署の事案については、警察は捜査機関と

して、厳正公平に対処する。事案の対応いかんによっては、治安に悪影響を与えかねず、警察

への信頼を損ねてはならない。また、適時適切な情報発信を心掛け、組織全体で取り組んで

まいりたい。」旨の総括がありました。
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